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 (پیش) تجربيعلوم 
 

 :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آن، عصر روز برگزاری آزمون ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
  

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مديران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی  همایار در امیر     به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الاترونیای    مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایش  سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com  های ارزشیمند خیود    شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت م . گردد معرف  م
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علم  و آموزش  این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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   ( آواز دادن: صلازدن( )نامة کوتاه: رقعه( )تخت جمشید: پرسپولیس( )جشن عروسی: طی: )ها معنی واژه .درست است 4گزینه  .1
 (زندانی، محبوس: شهربند()نادر، نو: غریبه()متروک، دورافتاده، ترک شده: مهجور()بزرگ، بزرگترین: مهین: )ها معنی واژه .درست است 3گزینه  .2
 (جلال رفیع: در بهشت شداد()سنایی: کارنامه بلخ()ویکتورهوگو: کارگران دریا) .ت استدرس 2گزینه  .3
 پردازی، پایگاه و جایگاه یافته است تا در عالم شعر و شاعری  نویسی و داستان گرایی، بیشتر در دنیای رمان مکتب ادبی طبیعت .درست است 1گزینه  .4

 ( ادبیات پیش 87ص )
 ها ها و مقرنس شمسه( 3مجذوب و مرعوب، گزینه ( 2ساز ارغنون، گزینه ( 1گزینه  .درست است 4گزینه  .5
 کردم تو بودی منزل و مأوا حضرگر آهنگ  .درست است 3گزینه  .6
 ( تناسب: مس و زر( )تقلبی. 2ای  عضو ماهیچه. 1ایهام : قلب( )استعاره از وجودبی ارزش: مس قلب( )تشبیه: مس قلب) .درست است 2گزینه  .7

 ( حسن تعلیل: علت رنگ زرد خزان، درد عشق توست( )تضاد: بهار و خزان( )استعاره: رخ بهار) .ست استدر 1گزینه  .8
 .(اند زنگ غم، گل امید، نهال یکتا پرستی، همگی اضافة تشبیهی) .درست است 4گزینه  .9

 .درست است 3گزینه  .11
 . ببرید خاصان  همه  زبانغیرت عشق 

 الیه هسته   صفت   مضاف            
 الیه مضاف                   

 . فارسی هستند« خرد، خواهر» های  واژه .درست است 2گزینه  .11
 (مرکب: کرد عمل( )مشتق ـ مرکب: شناسانه زیبایی( )مشتق: ارزش) .درست است 1گزینه  .12
 . اند ی جدید گرفتهاند و هم معنا معنای قدیم را حفظ کرده هایی هستند که هم ، واژه«سپر، زین، رکاب» .درست است 4گزینه  .13
   .خان، شاخص است( 4. حاج، شاخص است( 2. میرزا، شاخص است( 1 .درست است 3گزینه  .14
 . شود دریافت می« 2»گویی، همین مفهوم از بیت  من گوش شنوا ندارم برای چه کسی می: معنی عبارت سؤال .درست است 2گزینه  .15

 .درست است 1گزینه  .16
 . شود همین مفهوم دریافت می« 1»دنیا را ترک کنی، جهان واقعی را خواهی دید و ارزشمند خواهی شد از بیت اگر چاه ظلمانی : مفهوم بیت سوال

 . شود دریافت می« 4»همین مفهوم از بیت . بیند ها را می بینند و او چشم ها او را نمی چشم: معنی آیه .درست است 4گزینه  .17
 . خالی نیست، اما چشم نابینا و خفاّش صفت ما، طاقت درک آن را نداردجا از پرتو نور معشوق،  اگر چه هیچ: 4معنی بیت 

 .درست است 1گزینه  .18
 . شود دریافت می« 1»همین مفهوم از بیت . گونه تعلقّ خاطری ندارند گذرانی هستند و هیچ عاشقان به دور از هرگونه شادی و آسودگی و خوش: معنی بیت

 .درست است 2گزینه  .19
 . شود دریافت می« 2»رود همین مفهوم از بیت  سوزد و از بین می بیند که شمع به خاطر زبان درازی، می کند، زیرا می ن آگاه، سکوت اختیار میانسا: معنی بیت سوال

 .درست است 3گزینه  .21
که با . یداری در راه عشق استاگر در راه معشوق، جان خودت را فدا کردی، پایدار باش، زیرا شرط ادب، استقامت و پا( عاشق)ای انسان : «3»معنی بیت 

 . عبارت سوال، قرابت مفهومی دارد
 ( دوستی گرفتن، دوستی، محبت: مودّت( )هوشمندی، زیرکی: دها) .درست است 2گزینه  .21
 .درست است 3گزینه  .22

: ید، از این ستاره تا آن ستارهاز آسمان سبز، دری به خانة خورش( )پور قیصر امین: تنفس صبح، مثل چشمه، مثل رود، به قول پرستو، ظهر روز دهم)
 (الاولیا، از عطار است، ولی منظومه نیست تذکرة 2ضمناً در گزینه ( )عطار نیشابوری: نامه نامه، مقامات الطیور، الهی مختارنامه، مصیبت( )سلمان هراتی

 . در این گروه کلمه املای طور سینین، غلط آمده است .درست است 4گزینه  .23

 (تناسب: عود و چنگ()نوعی ساز. 2عنبر .1ایهام : عود...( )تشبیه و : عشق مانند آتش است) .درست است 1گزینه  .24
 . قرابت مفهومی دارد 4با بیت . خبری از خود است شرط خبردار شدن از معشوق، بی: معنی بیت سوال .درست است 4گزینه  .25

 
 
 

 
 .درست است 2گزینه  .26

ـ ( نیست« خیر»معادل صحیح برای اسم تفضیل )ـ نیکو ( چنین اداتی در عبارت عربی وجود ندارد)چه ـ ( نیست« یحکم»داور باشد معادل أدق برای ( 1
 (جمع لا مفرد« الحاکمین»)داوری 

، 1توضیحات گزینة  )ـ حاکم ( ، داور باشد1توضیحات گزینة  )ـ حکومت کند ( نیست« اصبروا»معادل أدق برای )شکیبایی داشته باشید ( 3
 (، نیکو1توضیحات گزینة  )ـ خوبی ( داوری

 ( نیست« الحاکمین»معادل صحیح برای )حکمها ( مضارع لا مستقبل: یحکم»)حکمیت خواهد کرد ( 4
 .درست است 1گزینه  .27

 (نیست« یجیب»معادل صحیح برای فعل متعدی )ـ پذیرفته شود ( تفاوت دارد ساختار عبارت فارسی با عربی آن)است .... درخواست ( 2
معادل ماضی استمراری « یلحّ... کان »)ورزد  ـ اصرار می( که معادل ماضی استمراری است، نیست« ینادی... کان »معادل صحیح برای )زند  صدا می( 3

 ( جمع لا مفرد« دعوات»)ـ دعا ( است نه مضارع
 (.3توضیحات گزینة  )ـ دعا ( نیست« ینادی... کان »معادل صحیح برای )خواست  می( 4

 .درست است 3گزینه  .28

ـ فتح ( ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد)ـ نزدیک است که ( نفيلا  نهيحرف « لا»)شوی  ـ تسلیم نمی( جمع لا مفرد« الأعداء»)دشمن ( 1
 (نیست« نصر»ای معادل صحیح بر)
ساختار عبارت فارسی با عربی )ـ نزدیک است ( ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد)است ... ـ حرکت تو ( 1توضیحات گزینة  )دشمن ( 2

 (آن تفاوت دارد
معادل )ـ سپیدی ( شوی ، تسلیم نمی1توضیحات گزینة  ) آوریـ سرفرود نمی( چنین ضمیر اضافی در عبارت عربی نیامده)دشمنان خود ( 4

 (.ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد)ـ نزدیک است ( نیست« الفجر»صحیح برای 
 .درست است 4گزینه  .29

در « نیّته»ضمیر اضافی )ـ نیتّ ( نیست« أن یؤسسّ»ای معادل أدق بر)ـ بنا کند ( ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد)بود .... تصمیم ( 1
 (نیست« کان»معادل صحیح برای )ـ داشت ( ترجمه لحاظ نشده

 (.ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد) ـدر نیت داشت ( مفرد لا جمع« دراسة») ـتحصیلات ( ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد)بود ... این بانی ( 2

 زبان و ادبیات فارسی 

 زبان عربی 
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ـ ( چنین ضمیر اضافی در عبارت عربی وجود ندارد)اش  مدرسهـ ( اشاره و مشار الیه است نه مسند الیه و مسند« هذا البانی»)این سازنده ایست ( 3
 .نیست« یؤسس»معادل صحیح برای فعل معلوم )ساخته شود 

 .درست است 1گزینه  .03
رت ساختار عبا... )ـ از زندگی و ( نیست« معها»معادل صحیح برای )ـ برایش ( ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد)داشت ...... مادربزرگم ( 2

 (.فارسی با عربی آن تفاوت دارد
در ترجمه « معها»ترکیب : نیست، ثانیاً« لا تکلّم»معادل صحیح برای : اولاً)ـ گفتگو ( ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد)بود ... مادربزرگم ( 3

 (.ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد)ـ مشکلات زندگیم ( لحاظ نشده
 (.3توضیحات گزینة  )ـ مشکلات زندگیم ( ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد)بودم ...... ه در خان( 4

 .درست است 4گزینه  .01
ترجمه شود شود فعل جمله مثبت  ـ آمدن منفی به همراه إلّا باعث می! دست نخواهند یافت: ص( نیست« لن یحصلوا»معادل صحیح برای )رسند  نمی

 (.خواهند رسید... فقط : ص)
 .درست است 0گزینه  .03

 (مضارع لا ماضٍ« کند دفاع می»)ـ قد دافع ( مضارع لا ماضٍ« کند فدا می»)قد یضحّی ... کان ( 1
 (.در تعریب لحاظ نشده« عقیدة خود» ضمیر اضافی ) العقیدةـ ( 1توضیحات گزینة  )ـ دافع ( 1توضیحات گزینة  )قد ضحّی ..... کان ( 2
 (.پذیرد نمی« الف و لام»، مضاف کرامة: ص) الکرامةـ ( 2توضیحات گزینة  ) عقیدةـ ( ساختار عبارت عربی با فارسی آن تفاوت دارد... )هو کان ( 4

 .درست است 3گزینه  .00

 السنةـ ( آید القلیل، مضاف الیه قبل از صفت می راتبي: ص) قلیليـ راتب ( مضارع لا ماضٍ« گیرم می»)ـ أخذت ( ماضٍ لا مضارع« عهد کردم»)اُعاهد ( 1
 (.مضارع لا ماضٍ« کمک کنم»)ـ ساعدت ( نیست« ماه»معادل صحیح برای )
 (.1توضیحات گزینة  )ـ ساعدت ( 1توضیحات گزینة  ) السنةـ ( 1توضیحات گزینة  )ـ أخذت ( ، اعُاهد1گزینة توضیحات  )کنت اعُاهد ( 3
 (.در تعریب لحاظ نشده« حقوق خود»ضمیر اضافی )ـ الراتب ( که ماضی بسیط است، نیست« عهد کردم»معادل صحیح برای )کنت قد عاهدت ( 4

 .درست است 0گزینه  .04

  (، مجزوم بلام الأمر: ص)
 .درست است 4گزینه  .03

 (السّتارُ، نائب فاعل: ص)السّتارَ 
 .درست است 1گزینه  .03

 (.، دلیلی بر حذف تنوین وجود نداردراحة  : ص) راحة  
 .درست است 0گزینه  .03

 («رسول»اسمه : ص)المستتر « هو»اسمه ضمیر ( 1
 (و مرفوع« مادام»اسم : ص)و منصوب « مادام»خبر لفعل ( 2
 (صحیح الآخر: ص)منقوص ( 4

 .درست است 1گزینه  .03
 («أن»فعل منصوب بحرف : ص)فعل مرفوع ( 2
 (نکرة: ص) بالاضافةمعرّف ( 3
 (مضاف الیه و مجرور: ص)مجرور بحرف الجر ( 4

 .درست است 4گزینه  .03
 .زیرا فعل مبنی للمجهول است( فاعلهنائب : ص)فاعله ( 1
 (صحیح و سالم: ص)معتل و أجوف ( 2
 (اسم مکان: ص)اسم زمان ( 3

 .درست است 4گزینه  .43

 (جامد و مصدر: ص) صفة مشبهةمشتق و ( 1
 («حاسة»للمنعوت : ص)« سمع»للمنعوت ( 2
 («الحیوانات»المستثنی منه : ص)« حاسة»المستثنی منه ( 3

 .درست است 0گزینه  .41
، فی هذه، الشرکةفی »های  اند برخلاف شبه جمله که هر دو در جای خود آمده« یحاولن»و جملة فعلیة « فائزات»: ر این گزینه دو خبر وجود داردد

 .اند ها که هر سه مقدم شده در دیگر گزینه« للوالدین
 .درست است 3گزینه  .43

 .درآمده است« یتکلّموا»لام ناصبه بر سر فعل ( شان سخن بگوینداجع به مشکلات تحصیلیآموزان نزد معلم حاضر شدند تا اینکه ر دانش)با توجه به معنی 
 .درست است 4گزینه  .40

 .لذا محلاً مجزوم است( وجدت)های دیگر در این گزینه فعل شرط ماضی است  برخلاف گزینه
 .درست است 3گزینه  .44

 .المستتر است« هى»در این گزینه مجهول است و نائب فاعل آن ضمیر « انُفقت»فعل ( بخشیده شدهای این دانشمند به کتابخانة شهر  همة کتاب)با توجه به معنی 
 .درست است 3گزینه  .43

 .ماضی است، مجهول آن هم باید ماضی باشد( حذّرتُ)فعل معلوم آن ( حذُِّرت: ص)تحُذّر 
 .درست است 0گزینه  .43

 (.جمع مؤنث است« تلمیذات»محاولاتٍ، زیرا اسم کانت )محاولین 
 .درست است 0گزینه  .43

تنها در این گزینه ابهامی وجود ندارد که تمییز بخواهد، و مقامًا اسم مؤخّر ( شک این دانشمند مقامی بزرگ و شأنی بلند بین ما دارد بی)با توجه به معنی 
 .ها تمییز هستند در دیگر گزینه« ایماناً،؛ کتب، تکبرًّا»است، در حالیکه کلمات « إنّ»

 .ست استدر 0گزینه  .43
 .منصوب است به علت تمییز بودن« حسداً»بودن، اما در این گزینه « مفعول به»هر سه منصوبند به علت « راتب، عمل، تلامیذ»در سه گزینة دیگر کلمات 

 .درست است 1گزینه  .43
 2های  متصل و منصوب است و در گزینه 3فقط در این گزینه مستثنی منه محذوف و مستثنی مرفوع به اعراب فاعل است، در حالیکه مستثنی در گزینة 

 .مستثنی منه که حذف شده، مستثنی منصوب به اعراب مفعول به است 4و 
 .درست است 1گزینه  .33

در دیگر « الأعداء، کلام، السحّب»منه محذوف است در حالیکه کلمات  مستثنی( آموز یاد نگرفتند امروز درس را در کلاس جز دو دانش)با توجه به معنی 
 .ها مستثنی منه هستند هگزین
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 .درست است 3گزینه  .51

به اعمال و آثاری که پیش از مرگ در « .شود به آنچه پیش فرستاده و آنچه پس فرستاده استبه انسان خبر داده می( قیامت)در آن روز »: فرمایدقرآن می
 (2)دین و زندگی  82و  81صص  .گویندمی« ما تقدم»است،  پرونده اعمال فرد ثبت شده

 .درست است 3گزینه  .52
 (2)دین و زندگی  87ص  .کنیمگردانیم و شما را بار دیگر از آن خارج میخلق کردیم و به آن باز می( زمین)شما را از آن « ...منها خلقناکم و فیها نعیدکم »: فرمایدقرآن می

 .درست است 2گزینه  .53
 (2)دین و زندگی  87ص  .حاکی از آن است« و اذا الارض مدتّ»باشد و آیة شریفه ها مربوط به مرحله اول قیامت می در ساختار زمین و آسمانتغییر 

 .درست است 1گزینه  .54

ت است و در مرحله دوم با آماده شدن صحنة ترین زمین برای کشت محصول آخردل بهترین و مناسب« ةالاخر عةالدنیا مزر»: فرمایدمی( الله علیه و آله صلی)رسول خدا 
 (2)دین و زندگی  77ص  .یابندها از کوچک و بزرگ ثبت شده است و مردم اعمال خود را در آن کتاب میشود و همة اعمال انسانقیامت رسیدگی به اعمال آغاز می

 .درست است 4گزینه  .55
 (2)دین و زندگی  102ص  .حاکی از آن است« الیس الله بکاف عبده» از عوامل تقویت عزم، توکل و اعتماد به خداست که آیة شریفة

 .درست است 1گزینه  .56
خداوند درهای بازگشت را به رویشان . گروهی به خدا دل سپردند و راه اطاعت پیمودند و برخی محبت و رحمتش را از یاد بردند و راه سرپیچی پیش گرفتند

 (2)دین و زندگی  112ص  .د دوباره به سویش رو کنندگشود و یاد خود را در دلشان انداخت تا شای
 .درست است 2گزینه  .57

ص  .تناسب مفهومی دارد« ...قل ان کنتم تحبون الله فاتبعونی یحببکم الله »السلام ناظر بر پیروی از خداوند است که با آیة شریفة مناجات امام سجاد علیه
 (2)دین و زندگی  117

 .درست است 4گزینه  .58
قال معاذ الله انهّ ربیّ احسن مثوای انهّ لا یفلح »: جویی کرد، یوسف در پاسخش گفترماید وقتی آن زن که یوسف در خانة او بود، از او تمنای کامفقرآن می
 (2)دین و زندگی  132ص  «الظالمون

 .درست است 3گزینه  .59
قل للمؤمنین یغضوا »: فرمایدده و دامان خود را از گناه نگه دارند و قرآن میوظیفه مردان است که چشم خود را کنترل کنند و از نگاه به نامحرم خودداری کر

 (2)دین و زندگی  131ص  «...من ابصارهم 
 .درست است 1گزینه  .61

ود را آنان خ. عباس افتاددست بنیالسلام رهبری شیعیان را برعهده داشت حکومت مسلمانان بهکه امام صادق علیهامیه، در زمانیپس از سقوط بنی
 (3)دین و زندگی  77ص  .امیه گرفته بودنددانستند و به نام اهل بیت قدرت را از بنیالسلام میعموزادگان ائمه اطهار علیهم

 .درست است 4گزینه  .61
یص دهید که ابتدا رهاکنندگان و توانید در آن شرایط راه رستگاری را تشخآگاه باشید وقتی می»: کندگونه راهنمایی میالسلام مسلمانان را اینحضرت علی علیه

 (3)دین و زندگی  78ص  «.کنندگان قرآن را بشناسیدتوانید پیرو قرآن باشید که فراموشکنندگان به صراط مستقیم را شناسایی نمایید و وقتی میپشت
 .درست است 2گزینه  .62

گیرد مگر آن که گناهی انجام دهد که نعمتی دهد آن نعمت را از او نمی قضای حتمی خداوند است که اگر به بندة خود: اندالسلام فرمودهامام باقر علیه
ص  .حاکی از آن است« انعمها علی قوم حتی یغیروا ما بانفسهم نعمةذلک بانّ الله لم یک مغیرّاً »: شایستگی داشتن آن نعمت را از دست دهد و آیة شریفة

 (3)دین و زندگی  110
 .درست است 2گزینه  .63

   ترین مردمان در ایمان و یقین، کسانی هستند که در روزگاران آینده زندگی بزرگ: السلام فرموداسلام صلی الله علیه و آله به حضرت علی علیهپیامبر گرامی 
 .آورندایمان می( هادر آنو تفکر )السلام ها در غیبت است و فقط به سبب خواندن قرآن کریم و احادیث معصومین علیهاند، امام آنکنند، پیامبرشان را ندیدهمی

 (3)دین و زندگی  123ص 
 .درست است 1گزینه  .64

ها و را بپذیرد عصر غیبت عصر دودلی( عج)هرکس که دوست دارد خدا را در حال ایمان کامل و مسلمانی مورد رضایت او ملاقات کند ولایت و محبت امام عصر 
 (3)دین و زندگی  123ص  .شوددهد و با یقین برای فردای روشن آماده میشک و تردیدهاست اما مؤمن حقیقی به خود تردید راه نمی

 .درست است 3گزینه  .65
در دین بپردازند تا پس از کسب علم به شهرهای « تفقهّ»دهد گروهی از مردم وقت و همت خود را صرف شناخت دقیق دین کنند و به قرآن کریم دستور می

 (3)دین و زندگی  134ص  .اموزندخود بروند و قوانین اسلام را به مردم بی
 .درست است 1گزینه  .66

 (3)دین و زندگی  143ص  «...و جادلهم بالتیّ هی احسن الموعظة الحسنة و  بالحکمةادع الی سبیل ربکّ »: فرمایدقرآن کریم می

 .درست است 4گزینه  .67
       ر در نظرت یکسان نباشد، زیرا در این صورت نیکوکاران به کار خیر هرگز نیکوکار و بدکا: فرمایدمی« عهدنامة مالک اشتر»السلام در حضرت علی علیه

 (3)دین و زندگی  141ص  .شوندرغبت و بدکاران به کار بد تشویق میبی
 .درست است 2گزینه  .68

 (3)دین و زندگی  158ص  «نهم فیها خالدو الجنةاولئک اصحاب  لاذلةو لایرهق وجوههم قتر و  ةللذیّن احسنوا الحسنی و زیاد»: فرمایدقرآن می
 .درست است 4گزینه  .69

دهد که با شناخت و استفاده از قوانین جهان نیازهای خود را برطرف کنیم و استعدادهای خود را به مند این امکان را به ما میزندگی در یک جهان قانون
 دانشگاهیدینی پیش 47ص  .است« و قدر الهی نظام قضا»مندی نام دیگر این قانون. های کمال را بپماییمفعلیت برسانیم و پله

 .درست است 3گزینه  .71
ای دارند ولی بدان توجه نکرده و آن را در العادهقدرت اختیار از این جهت، مانند قدرت تفکر است، چه بسیار افرادی که ضریب هوشی و استعداد فکری خارق

 دانشگاهیدینی پیش 41ص  .حاکی از آن است« اً و اما کفوراًاما شاکرانا هدیناه السبیل »اند و آیة شریفة وجود خود مدفون ساخته
 .درست است 3گزینه  .71

 دانشگاهیدینی پیش 51ص  «و لا یحسبنّ الذّین کفروا انّما نملی لهم خیر لانفسهم انمّا نملی لهم لیزدادوا اثماً و لهم عذاب مهین»: فرمایدقرآن کریم می
 .درست است 2گزینه  .72

 دانشگاهیدینی پیش 51ص  .بیانگر سنت تأثیر نیکی یا بدی در سرنوشت است« المکذبین عاقبةد خلت من قبلکم سنن فسیروا فی الارض فانظروا کیف کان ق»آیة شریفة 
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 .درست است 1گزینه  .73
که به سبب کسانی)« عیش بالاعمارمن یموت بالذنّوب اکثر ممنّ یموت بالاجال و من یعیش بالاحسان اکثر ممنّ ی»: فرمایدالسلام میامام صادق علیه

 دانشگاهیدینی پیش 11ص  (.کنند، بیشترندنیکوکاری زندگی دراز دارند، از کسانی که به عمر اصلی زندگی می
 .درست است 2گزینه  .74

 دانشگاهیدینی پیش 11ص  «رحیماًالا من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاً فاولئک یبدل الله سیئاتهم حسنات و کان الله غفوراً »: فرمایدقرآن کریم می
 .درست است 1گزینه  .75

شود شود و گاهی دامنة گناه آن چنان گسترده میاگر انسان در مسیر ناسپاسی خداوند گام بگذارد و خود را به گناهان آلود کند از مسیر رستگاری دور می
 دانشگاهیدینی پیش 17ص  .گرایدکه چراغ عقل و فطرت به خاموشی می

 
 
 

 
 .درست است 3گزینه  .51

 .یابی و جست و جوگری انسان صورت گرفته است تمام اختراعات و کشفیات علمی بر اساس کنجکاوی و حس علت
 .درست است 3گزینه  .52

 .باشند قر اقتصادی میهای روانی و ف شوند به ترتیب مربوط به عقده ساز انکار خداوند می بدبینی شدید به دین و حساسیت روحی نسبت به محرومیت در جامعه، زمینه
 .درست است 2گزینه  .53

 . گردد های نادرست به ترتیب باعث دوری انسان از توحید نظری و خالق هستی می شناخت و برداشت
 .درست است 1گزینه  .54

 . ان وجود ندارد و آن خداوند استعوامل پیدایش و رویش گیاهان چیزهایی مانند؛ خورشید و آب و خاک که منشأ اثرند، در اصل یک نیرو و یک ارادة بیشتر در جه
 .درست است 4گزینه  .55

 . دار اویند از دیدگاه تعالیم آسمانی در جهان هیچ موجودی استقلال ندارد و همة موجودات مادی و غیرمادی در هستی وام
 .درست است 1گزینه  .56

 .گذرد و اجتماعی، مادی و معنوی انسان میراهی که از درون زندگی فردی . است« راه»توحید نه تنها یک ایمان و اعتقاد بلکه یک 
 .درست است 2گزینه  .57

که برای  خداوند متعال به حکم این که تربیت کننده و پرورش دهندة جهانیان است و دارای بخشش نامتناهی است به هر نوعی از انواع موجودات در حدی
و این هدایت در حیوانات به صورت الهامات غریزی . کند کمالشان هدایت میآن موجود ممکن و شایسته است لطف و عنایت دارد و موجودات را در مسیر 

 . باشد که الهامات غریزی در حیوانات نمونة دیگری از هدایت الهی است می
 .درست است 4گزینه  .58

 . داری همان هدایت الهی است دار است و هدف بیانگر این معناست که جهان ما جهانی هدف
 .درست است 3گزینه  .59

 .اندهایی در جهت کمال ایجاد کنند که قهرمانان عالم توحید بودهاند در مسیر حرکت تاریخ جهشهایی توانستهاست که تنها شخصیت ثابت کرده تاریخ
 .درست است 1گزینه  .61

هدفی است و نه مقصدی، زیرا که بسازد و گرنه حیات او را نه « هدفی»هدف انسان باید برای خود  های مادی و الحادی، در این جهان بی از دیدگاه مکتب
 . اصولاً قافلة هستی را سرمنزلی نیست و گردش روزگار جز سرگشتگی، سرنوشت دیگری ندارد

 .درست است 4گزینه  .61
 زند، سرسپردگی در برابر خدا مستلزم آدمی با انتخاب و گزینش خود بر پایة آگاهی، ایمان و عمل جهت خود را تعیین و سرنوشت خویش را رقم می

 .روگردانی از هر هدف دیگر است
 .درست است 2گزینه  .62

های ملکوتی  ترین تجلیات انسانی و جلوه ایمان مذهبی، همواره با نوعی محبت، عشق و عرفان همراه است و به همین علت، در طول تاریخ، سرچشمة عالی
 .حیات بشری بوده است

 .درست است 2گزینه  .63
گیرند و مانع از تأثیر  ی از مرز اعتدال و از حد طبیعی فراتر روند، گویی هم چون حائلی بین عقل و دل آدمی قرار میهای نفسانی و تمایلات حیوان اگر گرایش

ای بر روی قلب آدمی قرار گرفته و سد نفوذ ناپذیری در برابر  ها، هم چون پرده شوند و این گرایش های موجود در عرصة اندیشه به روح و دل می و نفوذ آگاهی
 . نمایند ایجاد می حقایق

 .درست است 1گزینه  .64
 . یکی از مسائلی که مدام توجه انسان را جلب و او را به خود مشغول می دارد، سرنوشت او در جهان بعد از مرگ است

 .درست است 3گزینه  .65
چ عقل سلیم و دل آگاهی نمی تواند خود را از کند تا آن جا که هی مسئولیت در پیشگاه خداوندی، مفهومی حقیقی و به دور از معیارهای قراردادی پیدا می

قیدی  آورد و از بی و مسئولیت شناس بار می« خود حساب»چنین باور داشتی است که فرد را در تمام مراحل زندگی به . اعتنایی به آن در امان بداند عواقب بی
 . سازد نسبت به وظایف و تکالیف رها می

 .درست است 1گزینه  .66
 . ها گشودند ناپذیر در برابر دیدگان انسان ارائه معجزات، حجت را بر مردم تمام کرده و با معرفی حیات ابدی، افقی وسیع و پایانپیامبران الهی با 

 .درست است 4گزینه  .67
سازی، را خصوصیت خود»سازد و لذا می توان  دهد که انسان به دست خویش خود را می گذارد و نشان می مسئولیت آدمی را در هر حال به عهدة خود او می

 . و ویژگی انسان شمرد
 .درست است 2گزینه  .68

 . کنند طرح کودک صفتی انسان، به عنوان انگیزة اعتقاد به خدا را آشکارا نقض می« پرستند کسانی که خدا را به عنوان معبود و معشوق می»
 .درست است 4گزینه  .69

افکند و نبودن رفتارهای اکتسابی و عادتی، آسیبی به  حیوان و انسان تردید و خلل می نبودن رفتارهای رفلکسی و غریزی، در تمامیتّ ساختمان و روانی
 . زند انسانیت انسان و یا حیوانیت حیوان نمی

 .درست است 3گزینه  .71
عقلانی رفتارهای خداگرایانه ه توجی. کند گیرد و تفسیر می پذیری در برمی  برای رفتارهای خداگرایانه، تمامی این رفتارها را به خوبی و دل« فطرت الهی»طرح 

 . با فرض منشأ ترس برای خداگرایی میسر نیست
 .درست است 3گزینه  .71

 .باشد دار بودن آن نشانی از نقض این نظریه می حاکی از طرح تصادف است که هدف
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 .درست است 2گزینه  .72
ریز، که  نگر و برنامه گرا و غایت است و عقل موجودی است هدف و یکی از موجودات این عالم عقل( بینش پیش 34صفحة )نشانة تطابق درون و برون است 

 ( بینش پیش 42صفحه )گریزد  کند و از تصادف می ها حرکت می ر و پدیدهدقیقاً در خلاف جهت تفسیر تصادفی امو
 .درست است 1گزینه  .73

 . شناخت و نظریة تصادف قویاً ناقض خودش است
 .درست است 2گزینه  .74

 . اند ایش اصل جهان، منکر علت فاعلی و علت غاییها در پید ماتریالیست
 .درست است 1گزینه  .75

 . ها، در همة علوم، غایتمندی را به همراه خواهند داشت ریزی ها و برنامه دارند و فعالیت« تصادف»را در بررسی و ارزیابی طرح « نقض»داری نقش  نظم و هدف
  
 
 

 
که در این جمله بعد از فعل  not to beشود مانند  فعل امر منفی در جملات نقل قول تبدیل به مصدر منفی می: نکته گرامری .است درست 2 گزینه .76

promise بکار رفته است به معنی قول دادن . 
 . باشد دید می آنها را توان اند که نمی مثل همین عبارت که به معنی بقدری کوچک. دهد مفهوم منفی به جمله می too+ صفت + فرمول مصدر  .درست است 2گزینه  .77
 . نیز استفاده نمائیم whereasان از تو در این جمله برای نشان دادن تضاّد بکار رفته است و به جای آن می whileحرف ربط  .درست است 3گزینه  .78
+ اندازه + رنگ + ملیّت + جنس )در این جمله طرز قرار گرفتن صفات مختلف قبل از اسم نشان داده شده است به ترتیب زیر  .درست است 4گزینه  .79

 . قبل از اسم بکار رفته است( اندازه و رنگ و جنس)که در این جمله سه صفت ( کیفیت
 . رود برای شدّت بخشیدن به هر کاری بکار می + so صفت/قید + thatفرمول  .درست است 3گزینه  .81
 . های اخیر الگوهای آب و هوائی تغییر پیدا کرده است در سال .درست است 3گزینه  .81

 ها، منظورها  هدف( 4 الگوها  ( 3 معماها  ( 2  ها  ژست( 1
 .ش را کاهش دادهواپیما هنگامی که به فرودگاه رسید سرعت .درست است 2گزینه  .82

 حواس کسی را پرت کردن( 4 بیان کردن  ( 3 کاهش دادن ( 2 توصیف کردن ( 1
 تر دارد کتاب تاریخ توجه زیادی به حوادث وسیع .درست است 3گزینه  .83

 دستورالعمل ( 4 اشاره، توجه  ( 3 وضعیت ( 2  ارتباط ( 1
 .ف شدمردم تعجبّ کردند که اسمیت از تیم حذ .درست است 1گزینه  .84

 بحث کردن  ( 4 احاطه شدن  ( 3 به دام افتادن ( 2 حذف شدن ( 1
 .گیاهان به دمای حداقل شصت و پنج درجه فارنهایت نیاز دارند تا رشد خوبی داشته باشند .درست است 3گزینه  .85

 دستورالعمل ( 4 درجه حرارت، دما ( 3 اتسمفر ( 2 رویه، روش ( 1
 توانی فکرت را روی کارت متمرکز کنی؟ رو صدائی چطور میبا وجود چنین س .درست است 4گزینه  .86

 تمرکز کردن بر چیزی ( 4 گرفتن از ( 3 شامل شدن ( 2 منتظر شدن ( 1
 .باشد شرکت در جستجوی جایی برای دفاتر جدیدش می .درست است 1گزینه  .87

 ماجرا، حادثه  ( 4 صحنه  ( 3 نمایشگاه ( 2 محل، مکان ( 1
 . بعد از اینکه زن شغلش را از دست داد، آنها مجبور شدند تنها با حقوق آن مرد گذران زندگی کنند .درست است 3گزینه  .88

 تشویق کردن ( 4 گذران کردن ( 3 اختراع کردن ( 2 عمل کردن ( 1
 .گذاری کند او دوست دارد در بازار کالا سرمایه .درست است 2گزینه  .89

 احاطه کردن ( 4 فزایش دادن ا( 3 گذاری کردن  سرمایه( 2 بازیابی کردن ( 1
 . او از کشف حقیقت راجع به شوهرش مات و مبهوت شد .درست است 1گزینه  .91

 ترسناک ( 4 رنگارنگ  ( 3 مُضر  ( 2 متحیر، مات و مبهوت  ( 1
 . گیرند خود کشاورزان هستند افرادی که بلافاصله تحت تأثیر کمبود پول قرار می .درست است 4گزینه  .91

 فوراً، بلافاصله ( 4 با موفقیتّ ( 3 از نظر رنگ ( 2 ایی از نظر شیمی( 1
 کلوز تست : بخش دوم

 .شود نه توسط تک تک کارگران و کارفرمایان ها مشخص می های صنفی و صاحبان فدراسیون دستمزدها معمولاً با بستن قرارداد بین اتحادیه .درست است 1گزینه  .92
 استخدام کردن ( 4 منعکس کردن  ( 3 خم شدن  ( 2 مشخص شدن( 1

 .درست است 2گزینه  .93
 راهنما  ( 4 رشته، زمینه  ( 3 صنف ( 2 ورزش ( 1

 .درست است 1گزینه  .94
 مصنوعی  ( 4 احساسی ( 3 مشابه ( 2 فردی ( 1

 . ددولت ممکن است قوانینی برای  افزایش دستمزد وضع کند و از افزایش دستمزدهایی که خیلی بالاست جلوگیری کن .درست است 4گزینه  .95
 وضع کردن  ( 4 راجع به آن گفتگو کردن ( 3 پایین آوردن ( 2 اعتماد کردن ( 1

 .درست است 4گزینه  .96
 خیلی بیش از اندازه( 4 زیاد ( 3 چنین ( 2 مانند( 1

 :درک مطلب: بخش سوم
 .......... .........کنند که  کنند که تلویزیون یک کانال داشته باشد فکر می کسانی که بحث می .درست است 4گزینه  .97

 کنند افراد وقت بیشتری برای صحبت کردن پیدا می( 1
 یابند ها افزایش می تعداد رقابت( 2
 های رادیوئی بشود های بیشتر ممکن است منتهی به تعطیلی ایستگاه کانال( 3
 تر داشته باشد های بیش  رود اگر تلویزیون سه کانال یا کانال ها بالا می خشونت در فیلم( 4

 .......................... .تر  های بیش طبق نظر کسانی که مخالف بیش از یک، کانال هستند، کانال .درست است 4گزینه  .98
 های تلویزیون را دنبال کنند  امکان دارد به مقامات کمک نمایند که برنامه( 1
 سازان مهیاّ کند های گوناگون برای فیلم عنوان( 2
 دها را بهبود بخش کیفیت برنامه( 3
 سازد  ها توسط دولت را مشکل می کنترل برنامه( 4

 ................... .اند که  کنند مدعی کسانی که در ایده داشتن بیش از یک کانال حمایت می .درست است 3گزینه  .99
 ها را کنترل نمایند ها قادر نیستند کانال دولت( 2   شوند های رادیوئی با شکست مواجه می ایستگاه( 1
 شود های تلویزیونی می افزایش زیاد خشونت در برنامه( 4     انتخاب نباید محدود شودآزادی ( 3

 زبان انگلیسی
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 .باشد می.................... تواند  ایده کلی متن می .درست است 1گزینه  .111
 ها  رقابت بین شبکه( 2    های تلویزیون  مشاجراتی درباره شبکه( 1
 ت بیشترهای کم تر، مشکلا شبکه( 4     شبکه بیشتر، مشکلات کمتر ( 3
 
 
 
 

 .درست است 4گزینه  .111
 .آید کیلومتری، از تغییر شکل گرافیت که کربن خالص است حاصل می 15تر از العاده و در عمق بیش الماس، تحت فشار و گرمای فوق

 .درست است 4گزینه  .112
چون در ترکیب شیمیایی خود . ها است دار و از پیروکسن آپاتیت، فسفات کلسیم، ژیپس، سولفات کلسیم آبدار و اوژیت سیلیکات آهن و منیزیم و کلسیم

 .را برای هر سه به کار برد 4توان عبارت گزینة  میکلسیم دارند 
 .درست است 4گزینه  .113

از مسکوویت در صنایع تولید محصولات نسوز و . رنگ است شود و هر ورقه نازک آن بی مسکوویت رَخ یک جهتی دارد و به آسانی ورقه ورقه میکانی 
 .کنند های حرارتی استفاده می عایق

 .درست است 3گزینه  .114
در حالی که . شود های بازی و فوق بازی یافت می شود و معمولاً در سنگ هایی است که در مراحل اولیه تبلور ماده مذاب، تشکیل می کانی از پیروکسن

 .های اسیدی قابل مشاهده است شود و معمولاً در سنگ دار است و در مراحل آخر تبلور ماگما تشکیل می فلدسپات پتاسیم ،ارتوزکانی 
 .استدرست  3گزینه  .115

 .است  شده قدیم، جهت استخراج فلز طلا از رسوبات آبرفتی که خود حاصل فرسایش گرانیت بودند، استفاده میدر آستانة اراک، از 
 .درست است 1گزینه  .116

د، و کانی آمفیبول را شون ماده مذاب در حال سرد شدن، اگر بلورهای پیروکسن تشکیل شده را در خود نگه دارد، این بلورها با مادة مذاب وارد واکنش می
 .دهند تشکیل می

 .درست است 1گزینه  .117
های رسوبی روی زمین را  درصد سنگ 55درصد و در مجموع حدود  32ها با حدود  سنگ درصد و ماسه 22های کربناتی با حدود  به طور کلی سنگ

 .دهند تشکیل می
 .درست است 4گزینه  .118

34/شوری متوسط آب دریاها حدود   (گرم در لیتر 345یعنی حدود )برابر حدّ طبیعی خود  1اگر میزان شوری آب دریاها به . گرم در لیتر است 5
 .شود نشینی هالیت آغاز می ته برسد،

 .درست است 2گزینه  .119
شود اکسیژن چندانی  جریان نداشتن هوا است که سبب میعلت آن . های ساکن و گرم مناطق مردابی برای ایجاد زغال سنگ بسیار مناسب هستند آب

 .شود مانند و سبب تجمع مواد تجزیه نشده در بستر محیط می اگر اکسیژن محیط کم باشد، مواد آلی بیشتری در محیط باقی می. وارد آب نشود
 .درست است 2گزینه  .111

های دیگر یا اسکلت خرد شده جانداران دیگر  از ذرات تخریب شده سنگ آرنیت، شیل سبز و کوکینا دارای بافتی تخریبی و هر سههای کوارتز سنگ
 .اند ولی سنگ گچ آبدار بافتی شیمیایی دارد درست شده

 .درست است 2گزینه  .111
 های رسوبی تشکیل ها، سنگ شوند و پس از سخت شدن این لایه نشین می ته های موازی بر روی هم در یک محیط رسوبی مواد رسوبی به صورت لایه

ها،  ضخامت لایه. شوند خوردگی ساخت ثانویه محسوب می تاقدیس و چین .بندی است لایه، های رسوبی ترین ساخت اولیة سنگ بنابراین مهم. شود می
 .دیگر است متفاوت از یک

 .درست است 1گزینه  .112
شناسی را  این بخش از زمین. یندهای ساختمانی گویندشود، فرا ها می مجموعه فرایندهایی را که سبب تغییر شکل فیزیکی و تغییر در ساخت اولیة سنگ

 .گویند تکتونیک یا زمین ساخت هم می
 .درست است 4گزینه  .113

گوییم تحت تأثیر  می( های قیچی مشابه حرکت لبه)شوند  وقتی جسمی تحت تأثیر نیروهایی قرار گیرد که مخالف هم هستند ولی در یک نقطه وارد نمی
 .دهند العملی مانند گسل امتداد لغز از خود نشان می هایی که تحت تأثیر این تنش باشند معمولاً عکس سنگ. ستنیروهای برشی قرار گرفته ا

 .درست است 1گزینه  .114
 .گویند دیواره به طرف پایین حرکت کرده باشد، گسل را عادی مییل باشد و فرادیواره نسبت به فرواگر سطح گسل ما

 .درست است 1گزینه  .115
اگر موقعیت صفحه درز . کنند بندی می درزها را از نظرهای مختلف تقسیم. اند جا نشده است که دو طرف سطح درز نسبت به هم جابهدرز نوعی شکستگی 

 .کنند بندی می را نسبت به سطح افق در نظر بگیرند، درزها را به انواع قائم، افقی، مایل تقسیم
 .درست است 3گزینه  .116

و در . گیرند های تیز رپیل مارک به دو طرف شیب ندارند و همیشه لبه تیز آنها به سمت بالای لایه قرار می د، که لبهگوین هایی را متقارن می مارک  ریپل
 .آیند که آب یا باد حرکتی به جلو و عقب داشته باشد هایی به وجود می محل

 .درست است 3گزینه  .117
ده و این منطقه به خشکی تبدیل شده است و عوامل فرسایشی سبب تخریب سپس برای مدتی دریا پسروی کر. گذاری انجام گرفته است ابتدا رسوب

این . های جدیدی به جا گذاشته است های قدیمی فرسایش یافته را پوشانیده و رسوب ها گردیده و دریا دوباره پیشروی کرده و روی لایه هایی از لایه قسمت
 .نشینی کرده و این منطقه دوباره به خشکی تبدیل شده است ر انتها دوباره دریا عقبرسوبات که سبب به وجود آمدن ناپیوستگی هم شیب گردیده و د

 .درست است 2گزینه  .118
گذاری و تخریب به نوبت انجام گرفته باشد،  گذاری سریع تشکیل شود یا عمل رسوب داری بر اثر رسوب هایی که سطح شیب بندی متقاطع در محل چینه

 .شود تشکیل می
 .درست است 2گزینه  .119

کربن رادیواکتیو داخل هوا هم از برخورد اشعه خورشید به نیتروژن و خروج پروتون به وجود آمده . کربن رادیواکتیو از هوا وارد ساختار گیاه شده است
 .این کربن با اکسیژن ترکیب شده و از طریق فتوسنتز در گیاه ذخیره شده است. است

 .درست است 3گزینه  .121
فسیل راهنما باید دورة زندگی کوتاه، . نامند ها دارند، فسیل راهنما می ها ارزش بیشتری در تعیین سن نسبی لایه بقیه فسیل هایی که در مقایسه با فسیل

 .باید داشته باشد... گسترش زیاد، فراوان، تشخیص آسان و 
 
 

شناسیزمین  
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 .درست است 3گزینه  .121

 .است( دو کران پایین ـ نشان دو دسته لا ـدو کران با)ها طول هر دسته برابر اختلاف متوالی بندی دادهدر دسته

 .درست است 3گزینه  .122

 .ای بلندی هر میله متناسب با فراوانی مطلق آن دسته استدر نمودار میله

 .درست است 3گزینه  .123

 .تر استنمودار مستطیلی برای متغیرهای کمی پیوسته مناسب
 .درست است 1گزینه  .124

های معادله باشند داریم ریشه xو xاگر
m

x x


  
2 1
2

xو   x    
3
2

  

x x (x x ) x x (x x ) ( m )                3 3 3 27 9
3 2 1

8 4
  

m
( m )


         
27 9 63 3 2 1 7

2 1
8 4 8 8 4 8

  

mیا   2 1 mپس  2  
1
2

xمعادله درجه دوم   x  22 3  .دارد 2ریشه کوچکتر 2

 .درست است 4گزینه  .125

 .ها استفاده شودضرب ریشهاز مجموع و حاصل

x x

a
x x (x , x )

a
x x


    



            




  


2

2 4 2 2 5 8
3 3 3 3 9

2 5
3

  

aدر نتیجه    
8

2 5
3

aیا    
23
6

  

 .درست است 2گزینه  .126

xدانیم می  21 fصورت صعودی است پس و تابع لگاریتمی به 1 (x)    برد تابع به صورت بازه( , ] است. 

 .درست است 1گزینه  .127

 .دهیمدو تابع را قطع می

log (x ) log ( x)

(x )( x) x x (x )

   

         

2 2
4 2 2

2 6 4

2 6 2 4 4 2
  

 .پس دارای یک نقطه مشترک است

 .درست است 1گزینه  .128

 .در هر مثلت داریم

 
a b c bccos A cos A

cos A sin A

      

       

2 2 2 2 121 25 64 8

32 2 4 21
1

8 5 25 5

  

 .مساحت مثلث چنین است

S bcsin A ( )   
1 1 21

5 8 4 21
2 2 5

  

 .درست است 4گزینه  .129

الزاویه داریم های قائمدر مثلث
BH HC

cot , cot   
1 1

  

BCدر نتیجه  cot cot   است. 

sin cot cot

sin cot cot

        

        

2

2

3 25 4
1

5 9 3

5
1 5 2

5

  

 ریاضی
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BCپس  
1
3

Sو      
1 1 5

1
2 3 3

  

 .درست است 2گزینه  .131

بنابه دستور مثلثاتی داریم 

x x
sin cos

x
tan

x
cos

  
2

2 3 32 2
3 2 32

2

  

پس 
x 


2 6
cosدر نتیجه  x cos


  

2 1
2

3 2
  

 .درست است 1گزینه  .131

f:با توجه به تعریف تابع داریم ( )   4 8 1 fو   3 ( ) ( )  
2 2

3 1 1
3 3

  

fدر نتیجه (a) ( )  3 2 1 aپس  5 a   2 1 5 12  

 .درست است 4گزینه  .132

tan
tan

tan


   

  
2

2 1 4
2

1 31 1
4

  

/
tan tan

tan tan( )
tan tan


  

       
  



4 1
2 113 23 2 5 5

41 2 21
6

  

 .درست است 1گزینه  .133

 
f (g(x)) f (x x ) x x x x

g(f (x)) g( x ) ( x ) ( x ) x x

         

         

2 2 2

2 2

3 1 2 6 2 5 2 6 7

2 5 2 5 3 2 5 1 4 14 11
  

 .دو تابع را قطع دهیم

x x x x x x        2 2 24 14 11 2 6 7 1 2   

x   5 23 Aبا توجه به پرسش     23  

 .درست است 1گزینه  .134

با توجه  به شکل داریم 
x x

lim f (x) , lim f (x) , f ( )
  

   
2 2

1 3 2  .باشدمی 7مطلوب برابر  در نتیجه حاصل 4

 .درست است 3گزینه  .135

x x

x x

sin(x ) sin(x )
lim lim

x xx

x x x(x )
lim lim

x (x )(x x)

 

 

 
  

 

 
 

  

22 2

2 2

2 2 1 1
2 2 44

2 2 1
2 4 42 2 2

  

بنابه قانون فشردگی 
x
lim f (x)



2

1
4

  

 .درست است 4گزینه  .136

     صورت و مخرج کسر در مزدوج رادیکالی ضرب شود
x

( x x )( x )
lim

( x )( x x )

   

   

2

2

4 18 1 3 7

1 3 7 2 18
  

x

(x )( x )( )
lim

(x )( )

   
  

   2

2 4 9 2 17 2 17
3 2 8 3 8 12

  

 .درست است 2گزینه  .137

 .در نقطه بحرانی مشتق صفر یا مشتق موجود نیست

f (x) x x

f (x) x x x (x ) x , x
 

 

       

6 1
5 5

1 4 4
5 5 5

12

6 12 6
2 2

5 5 5

  

}مجموعه نقاط بحرانی  ,  .است 2{
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a

b

a b

A

B

M D

E
C

x

3

4

A

B

C

 .درست است 2گزینه  .138

 .ریشه مشتق تابع تعیین شود

y x x x (x x x )

y (x )(x )(x ) x , ,

y ( x x ) y ( )

        

        

        

3 2 3 2

2

4 36 1 4 96 4 9 26 24

2 3 4 2 3 4

4 3 18 26 3 4

  

 .باشدمی 3طول نقطه ماکزیمم برابر 

 .درست است 1گزینه  .139

 . مرکز تقارن منحنی درجة سوم در نقطه عطف آن است

y x x

y x x , y

   

         

23 4 5

2 8 8 1 2 8
6 4

3 27 9 3 27 3

  

)پس مرکز تقارن  , )
2 8
3 3

   .است 

 .درست است 1گزینه  .141

 .مشتق اول منفی و مشتق دوم منفی باشد

y x x x

y x x

       

     

2 5
3 8 5 1

3
4

6 8
3

  

xصورتجواب مشترک دو نامعادله به 
4

1
3

)یا بازه   , )
4

1
3

   .است 

 

 .درست است 4گزینه  .141

fدر تابع  (x) ax bx cx d   3 fبنابر فرض داریم  2 ( )  fو  5 ( )   همچنینf ( ) 1 fو 1 ( ) 1  در نتیجهd  از رابطه  5

f (x) ax bx c   23 fخواهیم داشت  2 ( ) c    از مشتق دومf (x) ax b  6 aشود که نتیجه می 2 b 6 bپس  2 a 3 

 .شودمعادله تابع خلاصه می

f (x) ax ax

f ( ) a a f (x) x x

  

         

3 2

3 2

3 5

1 2 5 1 2 2 6 5
  

fپس ( ) 4 37   

 .درست است 3گزینه  .142

.در مشابه بودن دو مستطیل خواهیم داشت
a b

b a b



  

a a
a ab b ( ) ( )

b b
      2 2 2 1 

از حل معادله درجه دوم جواب مثبت
 

1 5
2

  .نسبت طول به عرض است

  .درست است 1گزینه  .143

: بنابه قضیة تالس داریم
EC DC MB

EB DA MA
   

12 3
8 2

  

ا یعنی ه ها برابر نسبت قاعدهپس نسبت مساحت. یکسان است Dدر رأس  DEBو  DECارتفاع دو مثلث 
2
3

الاضلاع را  از طرفی قطر، متوازی. است 

الاضلاع  به مساحت متوازی DECپس نسبت مساحت مثلث . کند نصف می
3
4

 .باشد می 85یا به صورت درصد  

 .درست است 4گزینه  .144

بنابر قضیة تالس داریم 
AB x AB x

,
BC BC


 

3
3 4

  

تیجه در ن
x x


3

4 3
  x9یا  
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A

B C

M

 .درست است 2گزینه  .145

Sفرض شود  aضلع قائم  a a a    
1

5 1
2

  

BMداریم  ABMالزاویه  در مثلث قائم   2 2 21 5 125  

BM5پس  5  
 

 
 
 

 
 . شود مواد غذایی در رودة کرم خاکی و جذب موادغذایی در معدة ملخ انجام میگوارش شیمیایی  .درست است 4گزینه  .146

 کتاب دوم  51و  55صفحات 
 . شوند های قرمز داسی شکل می در افراد ناخالص تحت شرایط کاهش اکسیژن، گلبول .درست است 1گزینه  .147

 دانشگاهی  کتاب پیش 112صفحه 
 . تواند کوچکتر شود یی اندازة کروموزوم حاصل میجا های حذف و جابه در جهش .درست است 2گزینه  .148

 کتاب سوم  121صفحه 
 . های مکانیکی قابل درک هستند کنند که از طریق گیرنده ها با علائم صوتی ارتباط برقرار می ها مانند شمپانزه و قورباغه نخستی .درست است 2گزینه  .149

 کتاب چهارم  181صفحه 
 . شود ها از یک محل آغاز شده و دو دوراهی همانندسازی ایجاد می پروکاریوت DNAهمانند سازی  .درست است 2گزینه  .151

 کتاب سوم  111صفحه 
 . کند بینی را باز می بندد و در عطسه پایین آمده و راه در عمل بلع، زبان کوچک بالا رفته و راه بینی را می .درست است 1گزینه  .151

 کتاب دوم  82و  57صفحات 
 . یابند دار افراد یکی از دو انتهای نمودار و در انتخاب پایدار کننده افراد میانة طیف افزایش می نتخاب جهتدر ا .درست است 3گزینه  .152

 دانشگاهی  کتاب پیش 105 -104صفحات 
 .و خطا و دریافت پاداش و تنبیه همراه بوده بنابراین از نوع شرطی شدن فعال است  این رفتار با آزمون .درست است 3گزینه  .153

 کتاب چهارم  111و 115صفحات 
 . ها وجود دارند های غضروفی فقط در دیوارة نای و نایژه های انتهایی قرار دارند اما حلقه دار و ترشحات مخاطی از بینی تا نایژک های مژه سلول .درست است 1گزینه  .154

 کتاب دوم  81صفحه  
 . شود گاهی افزایش تنوع می ها و ها و کاهش تفاوت شارش ژن باعث افزایش شباهت .درست است 1گزینه  .155

  دانشگاهی کتاب پیش 71و  75صفحات 
اما در آنافاز . های هومولوگ در سلول وجود دارند ها جدا شده و کروموزوم میتوز کروماتیدهای خواهری همه کروموزوم در آنافاز .درست است 4گزینه  .156

II ،وندش های هومولوگ با هم در سلول دیده نمی کروموزوم معمولاً میوز . 
 کتاب سوم 141و  133صفحات 

 . کتاب چهارم ذکر شده است 138طلب در صفحه  های فرصت های جمعیت ویژگی .درست است 4گزینه  .157
 . شود به پیرووات منتقل می NADHدر غیاب اکسیژن، الکترون ( تخمیر)هوازی  در تنفس بی .درست است 1گزینه  .158

 دانشگاهی  کتاب پیش 200صفحه 
 .گیرد های پوششی مخاط روده صورت می جذب اغلب قندهای ساده با انتقال فعال و همراه با جذب سدیم در سلول .تدرست اس 2گزینه  .159

 کتاب دوم  13صفحه 
جثة کوچک . در پرندگان میوگلوبین در ماهیچه وجود دارد. شوند در انسان پرده جنب و سورفاکتانت باعث تسهیل تنفس می .درست است 1گزینه  .161

 . یابد در حشرات انشعابات نای در بدن گسترش می. کند تنفس پوستی را فراهم می ها امکان کرم
 کتاب دوم  80تا  17صفحات 

 . شوند فتوسنتز بدون نور خورشید انجام نمی 2و  1مراحل  .درست است 3گزینه  .161
 دانشگاهی کتاب پیش 173تا  170صفحات 

 (ی دانشگاه کتاب پیش 153تا  48صفحات ) .درست است 3گزینه  .162

 . شود کربنی آزاد و وارد چرخه کالوین می 4اکسید کربن از اسید  های غلاف آوندی، دی مانند ذرت، درسلول C4در گیاهان  .درست است 2گزینه  .163
 (دانشگاهی کتاب پیش 177صفحه )

 . شوند می  ها دارای کمبود کروموزوم  سلولیمی از اضافه و ن  دارای کروموزوم ها سلولدر این حالت نیمی از  .درست است 1گزینه  .164
 کتاب سوم  144صفحه 

 . کروموزوم داشته است 11سلولی است که قبل از تقسیم  IIاند، این مرحله متافاز  های همتا قبلاً از یکدیگر جدا شده چون کروموزوم .درست است 2گزینه  .165
 کتاب سوم  133صفحه 

 .درست است 1گزینه  .166
 حجم تنفسی حجم هوای جاری  نفس در دقیقه تعداد حرکات ت

5 15   لیتر میلی  
75/لیتر در دقیقه  7  لیتر میلی 5

 . دهد تشکیل می Aبازها را  %3تشکیل داده پس در دو رشته  Aبازها را  %15رشته  در هر .درست است 4گزینه  .167

A T

C G

A T

C G

( ) ( )

 

 

   

   

     

3

2

5 3 15

5 2 1

15 2 1 3 3 3 6

%
%

%
%

  

 شناسی زیست
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 .پدر و مادر ناقل فنیل کتونوری و مادر ناقل کوررنگی است .درست است 4گزینه  .861
D d DP : X X Pp X YPp 

dFپسر مبتلا به فنیل کتونوری و کوررنگی : X Ypp1 
 

Pp Pp

PP Pp pp



 
1 1 1
4 2 4

              

D d D

D D D D d d

X X X Y

X X X Y X X X Y



  
1 1 1 1
4 4 4 4

 

1
4

+  بیماری فنیل کتونوری  
3
4

             سالم
1
4

+ سر کوررنگ پ 
1
4

+  پسر سالم   
1
2

 دختر سالم 

احتمال دختر سالم  
1 3 3
2 4 8

 .درست است 8گزینه  .861 

 Yزردی                Aصافی 
 y سبزی      aچروکیدگی 

P :AaYy aayy

( AY Ay aY ay)( ay)

F : AaYy Aayy aaYy aayy



  

  1

1 1 1 1 1
4 4 4 4 1
1 1 1 1
4 4 4 4

  

 سبز چروکیده         زرد چروکیده          سبز صاف         زرد صاف                                                                                          
 

  

Aayy aaYy

( Ay ay) ( aY ay)

F : AaYy Aayy aaYy aayy



  

  2

1 1 1 1
2 2 2 2

1 1 1 1
4 4 4 4

 

 سبز چروکیده     زرد چروکیده     سبز صاف      زرد صاف                                                                                                      
1
4

 .سبز صاف خواهند بود  

 611و  611صفحة

 .ناقل زالی است 4دلیل بیماری پدر، فرد، شمارة  به .درست است 3گزینه  .871
A

A

ii I i

I i ii




1 1
2 2

    
P :Aa Aa

F : AA Aa aa



 1
1 1 1
4 2 4

  

 Oگروه خونی 
1
2

 Aو گروه خونی  
1
2

بیمار            
1
4

و سالم  
3
4

 

  
3 1 1 3
4 2 2 16

 

 
 

 611و  611صفحات 
 
 
 
 
 

 
 .درست است 2گزینه  .878

 .یابد جریان افزایش میشدت شود و لذا  بیشتر میدر واحد زمان،  تغییر شاراندازة تر شدن آهنربا،  با نزدیک
 .درست است 3گزینه  .872

/

/ /

A cm m

A(B B )cos A( B)cos [ ( )cos ]wb wb wb



    

  

                 

2 3 2

3 1 3 1 4
2 1

25 2 5 1

2 5 1 2 1 2 5 1 2 1 1 5 1
 

 فیزیک

 احتمال سالم بودن(             A)مادر احتمال گروه خونی مشابه     احتمال دختر بودن           
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N ( )V V
t





  
     



4

3
5 1

2 1
1

 

 .درست است 8گزینه  .873

max max /

f f Hz

U LI ( ) J J mJ

    

    2 2

2 1 5

1 1
4 5 2 1 1

2 2

  

 .درست است 3گزینه  .874

V
h m m

g
  

2 1
5

2 2
 

 :توان نوشت می با استفاده از قانون پایستگی انرژی

m
mV mV mgh V V

s
           2 2 21 1 3 1 1 3

1 1 5 5
2 2 4 2 2 4

 

 .درست است 2گزینه  .871

/
p

p w    8 4
5

 بازده 

mgh
p t ( )s s

t

 
   

5 1 2
25

4
 

 .درست است 3گزینه  .876

 :توان نوشت با استفاده از قضیة کار ـ انرژی جنبشی می

V
f k k /k

W mV mV mgd mV


       
 

2 2 21 1 1 4
4

2 2 2 2 1 5
  

 .درست است 8گزینه  .877

 :در نظر بگیریم، خواهیم داشت Lار را د اگر طول سطح شیب

/

mg /

h
sin h ( )m m

L

W mgh ( )J J

    

    

37 6 5 3

2 1 3 6
 

 
 .درست است 3گزینه  .871

M)، موازی سطح آینة SOکنیم پرتو فرض می M)به آینة  1( Oبتابد و سرانجام به صورت پرتو 2( S  موازی با سطح آینة ،(M از روی آینة  2(
(M  :بنابراین خواهیم داشت. رو، بازتاب گردد طبق شکل روبه 1(

  

         
    

3 18 6

18

  

 
 

 .درست است 4گزینه  .871

صویر جسم حقیقی در این آینه همواره مجازی است و چون شعاع آینه دو جایی تصویر برابر فاصلة کانونی آینه است و ت در آینة محدب بیشترین جابه
 :برابر فاصلة کانونی است، خواهیم داشت

r | f | cm 2 12 
 .درست است 3گزینه  .811

 .باشد، پس نوع آینه مقعر است تصویر جسم، حقیقی می

/

q p cm

p cm p cm| q | q
m q p

p p

f cm
p q f f

 


   
    



      

6
2 6 3

3 3

1 1 1 1 1 1
22 5

3 9
 .درست است 4گزینه  .818 

برابر جرم  A ،8در نتیجه جرم مخروط . است Bبرابر حجم مخروط  A ،8پس حجم مخروط . است Bدوبرابر ابعاد مخروط  Aچون ابعاد مخروط 
pبا توجه به رابطة . سازد به میز وارد می Bبرابر نیرویی است که مخروط  8کند،  به میز وارد می Aلذا نیرویی که مخروط . باشد می Bمخروط  gh 

توان ثابت کرد  می. )است Bبرابر فشار ناشی از مخروط  2شود که فشار ناشی از آن نیز  است، نتیجه می Bبرابر ارتفاع مخروط  A ،2چون ارتفاع مخروط 
 .(اینجا صادق است ghکه 

 توان مفید

 توان ورودی
 مفید

 مفید

 مفید
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 .درست است 8گزینه  .812

توانستیم از تغییر چگالی هوا و تغییر اندازة  اگر می. یابد ستون جوّ، فشار هوا کاهش میاگر از سطح زمین رفته رفته دور شویم، به علت کاهش ارتفاع 
h(Pپوشی کنیم، طبق رابطة شتاب گرانش زمین در هنگام دور شدن از سطح زمین، چشم P gh)  نمودار فشار هوا بر حسب ارتفاع از سطح ،

تر فشار هوا در ارتفاعات مختلف جوّ زمین باید  علت زیاد بودن ضخامت جوّ زمین، برای محاسبة دقیق به. شد ین، یک خط راست با شیب منفی میزم
توان نشان داد که این نمودار به صورت یک منحنی  در این صورت می. تغییر چگالی هوا و حتی تغییر اندازة شتاب گرانش زمین، در نظر گرفته شود

 .رسد ای است که در آن نقطه ارتفاع ستون جوّ به صفر می هوا در سطح زمین و کمینه فشار هوا مربوط به نقطهخواهد بود که در طی آن بیشینه فشار 

 .درست است 8گزینه  .813

 .آید گر سطح جیوه تا ارتفاع معینی پایین میهای دی آید و در لوله متری جیوه پایین نمی سانتی 5پس در لولة . است cmHg76چون فشار هوا در محدودة 
 .درست است 2گزینه  .814

 .ای برابر اختلاف فشار هوا و فشار گاز است فشار پیمانه

/p gh ( )Pa Pa     136 1 5 68   

 .درست است 4گزینه  .811

 :توان نوشت پس می. سرعت انتشار موج عرضی در طناب با جذر اندازة نیروی کشش تار رابطة مستقیم دارد

V F F F
F N

V F

F ( )N N

      

   

2 2 2 2
2

1 1

15 25
125

12 8 16 8

125 8 45

 

 .درست است 8گزینه  .816
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 .درست است 8گزینه  .817

/

| | k | x |

| | ( )rad rad

  


  5

2  
 .درست است 4گزینه  .811

A ها یکسان است ای آن بسامد زاویه کنند، پس تمام ذرات محیط هنگام انتشار موج با دامنه و بسامد یکسانی نوسان می B( ) .  با استفاده از
 :توان نوشت معادلة سرعت ـ مکان در حرکت نوسانی ساده، می

A A A

B BB

A

B

V A y V
( ) ( ) ( )
V VA y

V

V

 
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5
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 .درست است 2گزینه  .811

/ /
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 .درست است 4گزینه  .811

d d d d
B B log( ) log ( ) ( )

d d d d
        2 2 5 21 1 2 2

2 1
2 2 1 1

1 6 1 1 1 1 1 

 .درست است 8گزینه  .818
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 .تدرست اس 2گزینه  .812

فاصلة هر دو گروه متوالی برابر . ها برابر شمارة هماهنگ است که تعداد شکم. آید وجود می شکم به 4گره و  5در طناب 


2
 .است 

/ /

/

m m

V
f ( )Hz Hz


   

  


4 8 4
2

24
6

4

 

 .ها در یک ثانیه همان بسامد است تعداد نوسان
 .درست است 3گزینه  .813

له مضرب فردی از در لولة صوتی بسته، طول لو


4
 .است  

L

L , L
L

  
    



3 5 3

5

4
3 5 53

44 4 3
5

  

 .درست است 2گزینه  .814

/

nV n
f n

L


    



33
66 1

2 2 25
 

n  1  ها  تعداد شکم  2

 .درست است 3گزینه  .811

 :نشان دهیم، خواهیم داشت Lو طول لولة یک انتها بسته را با Lاگر طول لولة دو انتها باز را با 

/ / /
V V L

f f L L L L L L
L L L


            


1 3

3 3
1 5 1 5 5 %5

2 4 2
 

 .درصد بیشتر از طول لولة باز است 5طول لولة بسته 

 

 
 
 

به صورت  ، این عنصر سه ظرفیتی است و فرمول شیمیایی منگنات آنXزیرا، با توجه به فرمول شیمیایی فسفات فلز  .درست است 4گزینه  .816
X (MnO )2 4  .است 3

 :زیرا، داریم .درست است 4گزینه  .817

CaCrO g.mol

CaCr O g.mol









1
4

1
2 7

156

256
 

 .گرم است 1که تفاوت جرم مولی آنها برابر 

جامدهای . رود کولی، فرمول شیمیایی یا واحد فرمولی به کار می، به جای فرمول مولMgCl2های یونی مانند  زیرا، در ترکیب .درست است 8گزینه  .811
 .یونی در حالت جامد، رسانایی الکتریکی چندانی ندارند

Feهای داده شده، کاتیون  زیرا، در بین ترکیب .درست است 2گزینه  .811 3  و آنیونO 2ها بیشتر است ارند و در نتیجه، جاذبة بین آن، بالاترین بار الکتریکی را د. 

 .درست است 4گزینه  .211

 .درست است 3گزینه  .218

 .کند ، اتم مرکزی پنج جفت الکترون پیوندی دارد و از قاعدة هشتایی پیروی نمیPCl5زیرا، در مولکول 

 .درست است 8گزینه  .212

 :زیرا، داریم
  
 

 .درست است 4گزینه  .213

 .اند چهار مطلب بیان شده، درست زیرا، هر
 .سامانه مثبت است Eبنابراین علامت. کند می دریافتآب جوش درون کتری، انرژی را به صورت گرما  سامانه از .درست است 8گزینه  .214

Nشکیل واکنشی، برابر آنتالپی استاندارد ت Hزیرا،  .درست است 2گزینه  .211 H (l)2 است که در آن، یک مول از این ماده از عنصرهای سازندة آن  4
 .در حالت استاندارد، تشکیل شود
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 .درست است 3گزینه  .216

 :زیرا، داریم
) H O(g) CO(g) H (g) , H kJ    2 2 C(sگرافیت174 ,  

CO(g) O (g) CO (g) , H kJ kJ


     2 2
1 566

283
2 2

 

H (g) O (g) H O(g) , H kJ kJ


     2 2 2
1 572

286
2 2

 

) O (g) CO (g) , H kJ   2 2 C(sگرافیت395 ,  
 .درست است 4گزینه  .217

 :زیرا، داریم
Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(s)  2 3 2 32 2   

Fe O2 Alتشکیل3 O H2  HواکنشHتشکیل3
 

kJ ( )kJ kJ   167 82 85 
یکسان نیست  Hبا  Eهای گازی در دو سوی معادلة،  پذیر نیست و به دلیل تفاوت شمار مول زیرا، سوختن اتانول برگشت .درست است 3گزینه  .211

 .دهد و سامانة واکنش روی محیط کار انجام می
 .خودی، لزوماً سریع نیست را، سرعت واکنش، بستگی به سینتیک واکنش دارد و هر فرایند خودبهزی .درست است 8گزینه  .211

 .زیرا، نیروهای بین مولکولی در اوکتان و هگزان مشابه و از نوع دوقطبی القایی ـ دو قطبی القایی است .درست است 8گزینه  .281

 .شود دروژنی قوی و طول زنجیر هیدروکربنی کوتاه خود، به طور کامل در آب حل میـ پروپانول به دلیل تشکیل پیوند هی6زیرا،  .درست است 2گزینه  .288

آنتالپی . است و اکسیژن ندارد تولوئن، یک هیدروکربن آروماتیک. اسیدهای آلی حداکثر با پنج اتم کربن در آب محلول هستند .درست است 4گزینه  .282
 .درست است 4بنابراین تنها مطلب گزینة . کیلوژول بر مول است3انحلال سدیم کلرید در آب، برابر 

 .کند و نیاز به اعمال فشار و دما نیز دارد سازی از طریق جرقه، پیشرفت نمی زیرا، این واکنش، با تأمین انرژی فعال .درست است 8گزینه  .283

Hدر آب،  CO2زیرا، با حل شدن  .درست است 3گزینه  .284 CO (aq)2 Hآید که یک اسید ضعیف است و در آب،  به وجود می 3 (aq) کند آزاد می. 

/محلول  pHو  1آب خالص برابر  pHزیرا،  .درست است 2گزینه  .281  :در نتیجه، داریم. است 1مولار نیتریک اسید برابر  1



 

3
4

7
1

1
1

 Hنسبت غلظت  

 .درست است 8گزینه  .286

:زیرا، داریم

                 

/
/

/

mol
[NaOH] [OH ] mol.L    125

1
25

 

[OH ][H ] mol .L

[H ] mol.L

pH

   

  







14 2 2

12 1

1

1

12

 

 .اند زیرا، هر چهار مطلب بیان شده، درست .درست است 4گزینه  .287
 .درست است 3گزینه  .281

 HOBrدار، قدرت اسیدی  اسیدهای هالوژن در اکسی. بیشتر است HCNاز  HFقدرت اسیدی  ،aKزیرا، با توجه به مقدار  .درست است 2گزینه  .281
 .است، زیرا الکترونگاتیوی کلر از برم بیشتر است HOClکمتر از 

Hبرای  Kزیرا، مقدار  .درست است 2گزینه  .221 PO
2 نقش گیرندة پروتون ( I)بیشتر و امکان انجام آن بیشتر است و آب در واکنش ( II)در واکنش  4

 .را دارد( اسید)نقش دهندة پروتون ( II)و در واکنش ( باز)

 


	تبلیغ
	1-adabiat
	2-arabi
	3- din va zendegi
	4-zaban
	5-riazi
	6-fizik
	7-zist
	8-shimi




